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Délezité pravidla a informacie (viac na stranke predmetu):
® (as narieSenie uloh je 240 minut,
e nie je dovolena ziadna komunikacia s kymkol'vek okrem hodnotitel'ov,
e rieSenia je mozné nechat’ si ohodnotit’ aj priebezne,
e funkénost’ kazdej metéody musi byt preukizana spustenim na vami
vytvorenom testovacom vstupe, nespustite’'né metédy neumoziuju zisk
prislusnych bodov,

e vsetky inStancné premenné musia byt neverejné.
Dial’ni¢né aseky

Cestna infrastruktira Statu je tvorend réznymi typmi ciest. Obzvlast’ medzindrodna preprava je vedena po
dialniciach a rychlostnych cestach. Takéto cesty su (nie len na Slovensku) tvorené jednotlivymi tsekmi.
Napriklad slovenské dial'nica D1 pozostava zo 44 tsekov, pricom niektoré st v prevadzke, iné vo vystavbe
a niektoré iba v pléne.

V zadani nebudeme robit’ rozdiely medzi rychlostnou cestou a dialnicou. Ulohou je pripravit’ zakladnt
platformu pre analyzu dial'ni¢ne;j siete, ktora pozostava z mnohych usekov tvoriacich jednotlivé dialnice.

PohPad analytika: Pri implementacii budeme potrebovat’:
o triedu Usek, ktord uchovéva informacie o jednom dial'ni¢nom useku,
e triedu DialnicnaSiet, ktora bude uchovavat’ zoznam dialniénych tGsekov. Useky s v tomto
zozname ulozené v 'ubovolnom poradi.

Zadanie: V baliku sk.upjs.finalterm vytvorte triedu Usek obsahujicu datové polozky pristupné
cez gettre (a podl'a uvdZenia aj modifikovateI'né cez settre):
e nazov - oficidlny nazov useku tvoreny dvoma miestami oddelenymi poml¢kou
(napr. PreSov, Juh - Licartovce;Vazec - Mengusovce),
e oznacenie —uvadza nazov dial'nice alebo rychlostnej cesty, ku ktorej prislucha dany tsek
(napr. D1, R4),
e dlzka — pocet kilometrov tvoriacich dial'ni¢ny tisek
(napr. 7.8km pre usek PreSov, Zapad - Presov, Juh),
e tunel - oznacuje nazov tunela, ktory je na danom useku. Mézeme predpokladat’, ze usek
obsahuje najviac jeden tunel (ak by ich bolo viac, boli by rozdelené na mensie tseky),
e intenzita - daj o pocte prejdenych vozidiel za jednotku ¢asu podl'a pravidelného
celostatneho s¢itania dopravy (napr. 14 837 pre tsek Strba - Mengusovce). V pripade nového
useku alebo useku vo vystavbe bude uvedend hodnota 0.
e datumVystavby — datum, ktory oznacuje zaciatok vystavby useku vo formate MM/RRRR
(napr. 06/2021),
e pocetMesiacovVystavby — suvisly pocet mesiacov vratane mesiaca, v ktorom sa zacala
vystavba a vratane mesiaca odovzdania Gseku do pouZzivania,
e cena - obstardvacia cena v eurach podl'a zmluvy.



Upozornenie: Zadanie pre triedu Usek predpisuje datové polozky pristupné cez gettre. Aké privatne
inStanéné premenné pouZzijete na uloZenie tychto datovych poloziek je na vaSom rozhodnuti. Poradie
premennych v triede aj v konStruktore si mozete zvolit’ podl'a vlastného uvéazenia.

Dalej vytvorte triedu sk.upjs.finalterm.DialnicnaSiet, ktora bude uchovéavat’ zoznam usekov.

KonStruktory a evidovanie usekov (3 body dokopy — povinné):

public Usek (String nazov, String oznacenie, double dlzka, String tunel, int intenzita,
String datumVystavby, int pocetMesiacovVystavby) - pouzije sa na evidovanie useku v

prevadzke.
public Usek(String nazov, String oznacenie, double dlzka, String tunel, int intenzita,

String datumVystavby, int pocetMesiacovVystavby, int cena) - pouZzije sa na evidovanie
useku vo vystavbe.

public void eviduj(Usek usek) - inStancnd metdda v triede DialnicnaSiet, ktord zaeviduje
udaje o jednom useku.

Praca so subormi (povinné):

V triede Usek:

public static Usek zoStringu(String popis) - statickd metdda, ktora vrati referenciu na
novovytvoreny objekt triedy Usek. Parameter je retazec v tvare "nazov \t oznacenie \t dlzka \t
tunel \t intenzita \t datumVystavby \t pocetMesiacovVystavby \t cena", resp. bez
posledného tdaju o cene ak ide o tsek v prevadzke (3 body);

Poznamka: Znak \ t je neviditel'ny znak tabuldtora. Scanner-u mdzete povedat, Ze oddel'ova¢ ma
byt’ tabulator zavolanim jeho metdédy useDelimiter("\t"). Medzera pred a za \t su len kvoli
zlepSeniu Citatelnosti zadania, v ret’azci realne nie sii. Na zahrnutie informacie o nepritomnosti tunela
si mdzete zvolit’ 'ubovol'nll formu ('ubovolny retazec).

public String toString() - vrati retazec vhodne reprezentujtci udaje o jednom useku (1 bod).

V triede DialnicnaSiet:

public static DialnicnaSiet nacitajSiet(String nazovSuboru) - staticka metoda, ktora
z uvedeného suboru precita dialni¢nu siet’ (zoznam usekov), pricom v kazdom riadku bude popis
jedného useku (4 body).

public void ulozSiet(String nazovSuboru) - uloZzi vSetky zaevidované tiseky do stiboru v tvare,
ktory vie spracovat’ metdda nacitajSiet(String nazovSuboru) (3 body).

public String toString() - vrati retazec vhodne reprezentujuci kompletnu evidenciu pre danu
dialni¢nu siet’ (1 bod).

Upozornenie: Subory pouzité¢ v metddach nacitajSiet a ulozSiet musia mat’ rovnaky format, Teda
musi platit, Ze sibory A a B maju rovnaky obsah, ak prebehlo nacitanie siete zo siboru A a ulozenie
do suboru B pomocou vyssie uvedenych metod.



V triede Usek (tilohy mdzete riesit’ v l'ubovolnom poradi):

Vytvorte metddy public boolean voVystavbe() a public boolean maTunel(), ktoré vratia true ak
je usek vo vystavbe, resp. obsahuje tunel. Tieto ulohy nie su bodované, ale pomdzu lepsej CitateInosti
v d’al§ich metddach.

Vytvorte metdodu public String datumUkonceniaVystavby(), ktord na zdklade hodndt premennych
datumVystavby a pocetMesiacovVystavby vypocita a vrati mesiac, v ktorom bola odovzdana stavba
do prevadzky. Vystup nech je v rovnakom formate ako datumvystavby, ¢ize MM/RRRR (4 body).
Trieda Usek nech implementuje rozhranie Comparable<Usek>. Implementujte prislusni metdédu takym
spdsobom, aby po zotriedeni boli najprv uvedené useky s vacsim poctom kilometrov. (1 bod).

Ins$tan¢né metédy triedy DialnicnaSiet (Glohy mozete riesit’ v lubovolnom poradi):

Ak niektora z metod nevie vratit’ referenciu na objekt s pozadovanymi vlastnost'ami, metéda nech vrati
y

null.

public int dlzkaDialnice(String oznacenie) — vrati celkova dizku diaPni¢nych tsekov v metroch
pre konkrétnu dialnicu zadant parametrom oznacenie. (2 body).

public String najviacStavieb() — vrati oznacenie dialnice, na ktorej je najviac usekov vo vystavbe.
Pri rovnosti poc¢tu usekov vo vystavbe vrati akukol'vek dialnicu s tymto poctom (3 body).

public void noveScitanie(Map<String, Integer> scitanie) — na zdklade nového scitania upravi
hodnoty intenzity dopravy v aktudlnom zozname Usekov. Metdda modifikuje zoznam tsekov (2
body).

public Set<String> dialniceNaScitanie(String aktualnyDatum) — vrati referenciu na mnozinu
oznaceni dial'nic, na ktorych je potrebné urobit’ nové s¢itanie. Takéto s¢itanie je potrebné realizovat,
ak sa na dialnici nachadza aspon jeden usek, ktory je uz v prevadzke aspon rok a zatial nemé idaj o
intenzite dopravy. Aktualny datum vo formate MM/RRRR je parametrom metddy. Zvazte pouzitie
pomocnej metdody na overenie, ¢i ubehol asponi rok od uvedenia do prevadzky a implementujte
metodu datumUkonceniaVystavby v triede Usek. (5 bodov).

public int priemernalntenzita(String oznacenie) — vrati priemerni intenzitu dopravy na vybranej
dialnici (zadanej parametrom oznacenie). Vysledok nech je zaokrithleny smerom nadol (dolné cela
cast’) (2 body).

public boolean asponTretinaTunelov() — vrati true, ak aspon tretina vSetkych usekov ma tunel (2
body).

public List<String> miesta() — vrati vSetky miesta, ktoré definujui nejaky usek (st v nazve useku),
vo forme zoznamu utriedeného podl'a abecedy (3 body).

public Usek najvacsiaCenaZaKilometer() — vrati referenciu na isek vo vystavbe s najvacsou cenou
za 1 kilometer (2 body).

public boolean suvislaDialnica(List<String> miesta) — na zaklade zoznamu miest tvoriacich
koncové body tsekov metdda overi, ¢i existuje stvisla dial'nica prechadzajica cez vSetky miesta v
zozname - teda, ¢i medzi kazdymi dvoma nasledovnymi miestami existuje tisek v prevadzke. Mozete
predpokladat’, Ze miesta st uvedené v spravnom poradi a jednotlivé useky maji oznacenia ndzvov v
prislusnom smere (napr. pre miesta: Trnava, Hlohovec, PieStany sa overi, ¢i existuji useky Trnava-
Hlohovec a Hlohovec-Piestany). (5 bodov + 2 body za verziu, ktora prejde zoznamom tsekov iba raz
+ 1 bod za verziu s 'ubovol'nym poradim miest v ndzve useku).

public List<Usek> voVystavbe(int rok) — vrati novovytvoreny zoznam usekov, ktory obsahuje
vsetky useky, ktoré boli v zadany rok vo vystavbe. Do zoznamu nech st zahrnuté aj useky, ktoré sa
v danom roku zacali stavat’ aj tie, ¢o boli uvedené do prevadzky v ten rok (5 bodov).



e public Map<String, Double> poctyKilometrov() — vrati mapu, kde kI'i¢om je oznacenie dialnice a
pre kazdl dial'nicu sa vypocita podiel poctu kilometrov na celkovom pocte kilometrov v dial'ni¢nej
sieti. (5 bodov + 1bod za zaokruhlenie vyslednych percent na dve desatinné miesta).

e public int rozdelenie(double limit) — na zaklade nového nariadenia je potrebné rozdelit’ dlhé
useky na mensie Casti. VSetky tseky, ktoré nemaju tunel a maji viac kilometrov ako je zadany limit
budii v evidencii rozdelené na dve mensie &asti. Metéda modifikuje aktualny zoznam tusekov. Usek
nech sa rozdeli priblizne na polovicu tak, aby jeden usek mal celoCiselny pocet kilometrov. Miesto,
kde sa bude usek delit nech méa nazov pozostavajuci z oboch nazvov koncovych miest (napr. Hybe-
Vazec s dizkou 10.4km sa rozdeli na usek Hybe-Hybe/Vazec s dizkou 5km a Hybe/VaZzec-Vazec s
dizkou 5.4km) (4 body).

Vynimka, usporiadanie:

Implementujte rozhranie Comparator<Usek> takym spdsobom, aby pri zoradeni usekov boli najprv uvedené
useky v prevadzke zoradené podl'a intenzity dopravy a néasledne useky vo vystavbe zoradené podl'a ditumu
zacCiatku vystavby. (4 body)

Vytvorte nekontrolovanti vynimku NekorektnyFormatDatumu a pouZite ju na vSetkych miestach, kde nie je
vstupnym parametrom (resp. nacitavanym tidajom) datum s o¢akavanym formatom MM/RRRR. (4 body).



